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期末专题复习三   样本与数据分析初步

【知识导航】

 1、抽样调查法，用样本的特性去估计总体的相应特性．毛
 2、总体与个体，样本与样本容量．

 3、平均数、中位数与众数．

 4、方差、标准差．

【例题分析】
1、对甲、乙两台机床生产的同一种型号的零件进行抽样检测（零件个数相同），其平均数、方差的计算结果是：机床甲：
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；机床乙：
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．由此可知：_________（填甲或乙）机床性能较好．

2、一组数据5，-2，3，x，3，-2，若每个数据都是这组数据的众数，则这组数据的平均数是        .
3、（2006山西）某品牌电饭锅成本价为70元，销售商对其销量与定价的关系进行了调查，如果如下：

	定价（元）
	100
	110
	120
	130
	140
	150

	销量（个）
	80
	100
	110
	100
	80
	60


    为获得最大利润，销售商应将该品牌电饭锅定价为               元．

4、已知一个样本1,3,2,5,4,则这个样本的标准差为_____            _ .

5、一射击运动员在一次射击练习中打出的成绩是（单位：环）：7，8，9，8，6，8，10，7，这组数据的众数是_________环．

6、（06佛山）为了解佛山市老人的身体健康状况，在以下抽样调查中，你认为样本选择较好的是         (填序号)。①100位女性老人；②公园内100位老人；③在城市和乡镇选10个点，每个点任选10位老人。
7、（06湖北省汉川）学校快餐店有2元，3元，4元三种价格的饭菜供师生选择（每人限购一份）。右图是某月的销售情况统计图，则该校师生购买饭菜费用的平均数和众数是                  （     ）
    A、2.95元，3元      B、3元，3元      C、3元，4元      D、2.95元，4元
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8、刘翔为了备战2008年奥运会，刻苦进行110米跨栏训练，为判断他的成绩是否稳定，教练对他10次训练的成绩进行统计分析，则教练需了解刘翔这10次成绩的                          （     ）

A．众数
B．方差

C．平均数

D．频数

9、(06杭州) 已知一组数据x1, x2 ,x3如右表所示, 那么另一组数据2x1– 1, 2x2 – 1 ,2x3– 1的平均数和方差分别是 (      )  (A) 2, 
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10、(06北京)小芸所在学习小组的同学们，响应“为祖国争光，为奥运添彩”的号召，主动到附近的7个社区帮助爷爷、奶奶们学习英语日常用语。他们记录的各社区参加其中一次活动的人数如下：33，32，32，31，28，26，32，那么这组数据的众数和中位数分别是

A、32，31     B、32，32     C、3，31     D、3，32

11、（2006山东枣庄）某单位欲从内部招聘管理人员一名，对甲、乙、丙三名候选人进行了笔试和面试两项测试，三人的测试成绩如下表所示：
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根据录用程序，组织200名职工对三人利用投票推荐的方式进行民主评议，三人得票率（没有弃权票，每位职工只能推荐1人）如上图所示，每得一票记作1分． 

(l）请算出三人的民主评议得分； 

(2）如果根据三项测试的平均成绩确定录用人选，那么谁将被录用（精确到 0.01 )? 

(3）根据实际需要，单位将笔试、面试、民主评议三项测试得分按 4 : 3 : 3 的比例确定个人成绩，那么谁将被录用？

12、（2006河南）某公司员工的月工资情况统计如下表:

	员工人数
	2
	4
	8
	20
	8
	4

	月工资(元)
	5000
	4000
	2000
	1500
	1000
	700


（1）分别计算该公司月工资的平均数中位数和众数；

（2）你认为用（1）中计算出的那个数据来表示该公司员工的月工资水平更为合适？

（3）请你画出一种你认为合适的统计图来表示上面表格中的数据。

13、某风景区的管理部门试图在不影响门票收入的情况下，通过门票价格调整来协调热门景点与冷门景点的游客量，各景点的门票调整如下：

	景点
	A
	B
	C
	D
	E

	原价（元）
	10
	10
	15
	20
	25

	现价（元）
	5
	5
	15
	25
	30

	日平均数（人）
	1000
	1000
	2000
	3000
	2000


  结果各景点的日平均游客数基本不变（表中所列）请你以游客和管理者的不同身份分析，这个门票调整方案是否合理．

【习题精选】

1、小伟五次数学考试成绩分别为：86分、78分、80分、85分、92分，李老师想了解小伟数学学习变化情况，则李老师最关注小伟数学成绩的  (     )A．平均数    B．众数     C．中位数    D．方差

2、当5个整数从小到大排列，其中位数是4，如果这组数据的唯一众数是6，则5个整数可能的最大的和是 (     )  A.21       B.22      C.23           D.24

3、一组数据x1，x2，x3，x4，x5的平均数是x，另一组数据2x1+5，2x2+5，2x3+5，2x4+5，2x5+5的平均数                                                                        
 A.x       B 2x       C.2x+5        D.10x+25

4、国家统计局发布的统计公报显示：2001到2005年, 我国GDP增长率分别为8.3%，9.1%，10.0%，10.1%，9.9%．经济学家评论说：这五年的GDP增长率之间相当平稳．从统计学角度看，“增长率之间相当平稳”说明这组数据的（    ）比较小． （A）中位数     （B）方差      （C）平均数    （D）众数

5、（2006长春）某班组织一次数学测试，全班学生成绩的分布情况如下图：

某班数学成绩统计图

全班学生数学成绩的众数是__________分，全班学生数学成绩为众数的有__________人．

（1） 全班学生数学成绩的中位数是__________分．

    （2）分别计算两个小组超过全班数学成绩中位数的人数占全班人数的百分比． 

6、（黄冈市2006）某中学开展“八荣八耻”演讲比赛活动，九(1)、九(2)班根据初赛成绩各选出5名选手参加复赛，两个班各选出的5名选手的复赛成绩(满分为100分)如下图所示。

（1）根据左图填写下表

（2）结合两班复赛成绩的平均数和中位数，  分析哪个班级的复赛成绩较好？

（3）如果在每班参加复赛的选手中分别选出2人参加决赛，你认为哪个班的实力更强一 些，

说明理由。

	
	平均分(分)
	中位数(分)
	众数(分)

	九(1)班
	85
	
	85

	九(2班
	85
	80
	


7、（江苏省连云港市2006）江苏省《居住区供配电设施建设标准》规定，住房面积在120m2及以下的居民住宅，用电的基本配置容量(电表的最大功率)应为8千瓦。为了了解某区该类住户家用电器总功率情况，有关部门从中随机调查了50户居民，所得数据(均取整数)如下：

	家用电器总功率

（单位：千瓦）
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	户数
	2
	4
	8
	12
	16
	8


（1）这50户居民的家用电器总功率的众数是       千瓦，中位数是        千瓦；

（2）若该区这类居民约有2万户，请你估算这2万户居民家用电器总功率的平均值；

（3）若这2万户居民原来用电的基本配置容量都为5千瓦，现市供电部门拟对家用电器总功率已超过5千瓦用户的电表首批增容，改造为8千瓦。请计算该区首批增容的用户约有多少户？
8、（南昌市2006）一次期中考试中，A、B、C、D、E五位同学的数学、英语成绩等有关信息如下表所示：（单位：分）

	
	A
	B
	C
	D
	E
	平均分
	标准差

	数学
	71
	72
	69
	68
	70
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	英语
	88
	82
	94
	85
	76
	85
	


（1）求这五位同学在本次考试中数学成绩的平均分和英语成绩的标准差；

（2）为了比较不同学科考试成绩的好与差，采用标准分是一个合理的选择，标准分的计算公式是：标准分＝（个人成绩－平均成绩）÷成绩标准差。

从标准分看，标准分大的考试成绩更好。请问A同学在本次考试中，数学与英语哪个学科考得更好？

友情提示：一组数据的标准差计算公式是S＝[image: image13.wmf]x




，其中为n个数据
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9、（江阴市2006）在“3.15”消费者权益日的活动中，对甲、乙两家商场售后服务的满意度进行了抽查. 如图反映了被抽查用户对两家商场售后服务的满意程度（以下称：用户满意度），分为很不满意、不满意、较满意、很满意四个等级，并依次记为1分、2分、3分、4分.

（1）请问：甲商场的用户满意度分数的众数为       ;

乙商场的用户满意度分数的众数为      .

（2）分别求出甲、乙两商场的用户满意度分数的平均值（计算结果精确到0.01）.

（3）请你根据所学的统计知识,判断哪家商场的用户满意度较高,并简要说明理由. 
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③20％





②55％





①25％








①2元


②3元


③4元





100





500





500





很满意





较满意





不满意





很不满意
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